Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Детский сад №20

Конспект организации непосредственно  образовательной деятельности педагога и детей:

художественно-эстетическое развитие/ лепка

с детьми 4-5 лет

Тема: «К нам в окно стучится птичка – желтогрудая синичка»  


г. Глазов 2016

Лепка (дети 4-5 лет) 
Тема: Лепка птички

Технология: на ситуативной (игровой) основе

Цель: Мотивировать желание детей лепить из пластилина. Закрепить умение лепить предметы (птиц), передавая форму частей, простые отношения по величине.

Задачи:  Рассмотреть птицу, уточнить форму ее частей, вспомнить приемы лепки (присоединения частей, вытягивание, сглаживание мест соединений частей), использовать стеки((палочки) для обозначения перышек на теле птичек, хвостика, глаз. Добиваться четкости при передачи формы, отношений частей по величине. Способствовать  воспитанию внимательности, аккуратности, усидчивости, эстетических чувств, любви и бережного отношения к окружающему миру.

Планируемые результаты:

- запомнить форму частей птицы;

- добиться четкости  при передаче формы, отношений частей по величине;

- запомнить,  как нужно лепить птичку, используя  приемы лепки (присоединения частей, вытягивание, сглаживание мест соединений частей).

 Интеграция: познавательное развитие, речевое развитие 
Оборудование:  пластилин, доска, стеки, игрушка птицы, плакаты с изображением птиц, живущих в лесах Удмуртии весь год.  
Литература: Доронова «природа, искусство и изобразительная деятельность детей», методические рекомендации для воспитателей (стр 57),  Комарова «Занятие по изобразительной деятельности в детском саду», пособие для воспитателей (стр.70), интернет источники (стихи, загадки про птиц)
Продолжительность 20 минут 

Мотивация: 
Проверим, готовы ли мы? 

Покажите уши (уши готовы слышать)

Глаза готовы смотреть внимательно?

Покажите голову (думать и получать новые знания)

А теперь мы готовы. Начинаем

Ход:

	Этапы 
	Деятельность воспитателя 
	Деятельность воспитанников 

	Актуализация и определение темы (повторение пройденного материала (птицы,  обитающие  на территории нашего края Удмуртии). 
	- Воспитатель предлагает вспомнить, птицы,  обитающие  на территории нашего края Удмуртии. 
-Воспитатель демонстрирует иллюстрации птиц (Демонстрационный материал для занятий в группах детских садов «Птицы, обитающие на территории нашей страны»)
- воспитатель спрашивает: назовите птиц, которые живут в лесу и городе весь год (весной, летом, осенью, зимой) 

Воспитатель говорит детям, что  слышит стук в окно («к нам в окно стучиться птица –

Желтогрудая синица.

На нас смотрит сквозь стекло,

Говорит: «У вас тепло… 
А мне холодно. Обидно:

Зернышек нигде не видно.»)

И появляется птица – синица. Птица спрашивает: «Узнали меня?» 

Синица рассказывает детям, что она долго летала по лесу, что ей грустно и одиноко в лесу.
Воспитатель предлагает по -  рассуждать,  почему же Синичке одиноко.

Синичка соглашается, что ей очень хочет иметь много друзей птиц. 

Воспитатель предлагает детям помочь Синичке найти новых друзей птиц. 

Вылепить из пластилина птиц. 

Синичка с радостью соглашается. И предлагает детям размяться.

Синичка благодарит детей за разминку. 

Воспитатель предлагает детям занять места за столами, где уже находятся доски, стеки, пластилин разного  цвета по количеству детей )
	Дети вспоминают названия птиц, которые они знают
Дети вспоминают названия птиц, которые они знают

Дети называют птицу
Дети рассуждают

Дети встают со стульчиков и делают разминку с Синичкой 

- машут руками  (крыльями)

- присядают, обхватывают руками колени ( ищут зернышки) 

-- делают повороты из стороны в сторну.

Дети занимают места за столами 



	Выполнение основой  части (лепка птицы) 
	- Воспитатель предлагает рассмотреть картинку Синицы, показывая и уточняя формы частей птицы. 
Голова – круглая 

Туловище – овальное

У птицы есть хвост, крылья, клюв, глаза.

- Воспитатель предлагает приступить к лепке.

Но для того что бы лепить нужно размять пальцы, так как пластилин любит быть теплым.
Пальцы разогреты. Воспитатель предлагает приступить к выполнению задания. 

Воспитатель показывает: 

- раскатывается колбаска 

- делится на две части 

-из первой лепится туловище (форма яйца)

- вторая часть делится еще на две части 

- лепится голова (шар)

Туловище и голова соединяются  вместе приемом – приглаживания.

- приемом – прищипывание вытягивается  хвост из туловища, а из головы клюв

- из остального пластилина лепим из кусочка платилина форму круга(прием разминания), делим круг на две части стекой- получились два крылышка их приемом приглаживания присоединяем к  туловищу (крылья) 

-стекой рисуются перышки и приминаются глазки птицы. 
Воспитатель наблюдает за выполнением работы. 
	Дети рассматривают картинку

Дети выполняют пальчиковую гимнастику:

«Кормушка»
Сколько птиц к кормушке нашей (Ритмично сжимают и разжимают кулачки)

Прилетело? Мы расскажем. 

Две синицы, воробей.

Шесть щеглов  и голубей (На каждое название загибают по одному пальчику)

Дети внимательно смотрят, запоминают. Начинают самостоятельно выполнять задание.



	Заключительная часть 
	Воспитатель предлагает посадить птиц в кормушку к Синичке. Говоря о том, что птица будет рада друзьям. 
Благодарит за выполненную работу. 


	Дети самостоятельно сажают своих птиц в кормушку, рассматривают птиц.  





Составитель:


воспитатель 1 квалификационной категории


Мокрецкая Е.А.








